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Проблемою залишається висока вартість впровадження таких механізмів та відсутність 

єдиних стандартів захисту даних на муніципальному рівні. Проте досвід адаптації 

українського бізнесу до війни свідчить, що цифрова трансформація є найбільш дієвим 

інструментом забезпечення життєздатності економічних систем [6, 7]. 

Механізми забезпечення економічної безпеки регіону в умовах цифрових 

трансформацій повинні носити комплексний та випереджальний характер. Основними 

векторами розвитку мають стати: створення регіональних цифрових екосистем, посилення 

кіберзахисту економічних суб’єктів, ліквідація цифрового розриву та підготовка 

кваліфікованих кадрів. Впровадження запропонованих механізмів дозволить регіонам 

України не лише протидіяти існуючим загрозам, а й закласти фундамент для 

високотехнологічного розвитку у процесі післявоєнного відновлення. 
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УПРАВЛІННЯ ЕКСПОРТНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЇ  

ДО РИНКУ ЄС 

 

У сучасних умовах трансформації світової економіки та поглиблення інтеграційних 

процесів питання розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємств набуває особливого 

значення. Для України одним із ключових напрямів розвитку зовнішньої торгівлі є співпраця 

з країнами Європейського Союзу, що обумовлено як географічною близькістю, так і 
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інституційними змінами, пов’язаними з реалізацією положень Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС. У цих умовах експорт вітчизняних підприємств до країн ЄС виступає 

важливим чинником економічного розвитку, підвищення конкурентоспроможності 

національної економіки та інтеграції України до європейського економічного простору. 

У сучасних умовах динаміка українського експорту значною мірою визначається 

комплексом зовнішніх економічних та геополітичних факторів. Суттєвим дестабілізуючим 

чинником виступають системні атаки РФ на інфраструктуру, що забезпечує експорт 

продовольства та сільськогосподарської продукції з України. Такі дії мають не лише 

військово-стратегічний, а й економічний характер, оскільки спрямовані на обмеження 

експортного потенціалу України, дестабілізацію світових ринків зернових культур та 

соняшникової олії, витіснення українських виробників із міжнародних ринків та збільшення 

власних експортних доходів за рахунок підвищення світових цін [1].  

На скорочення обсягів експорту також впливає низка економічних і виробничих 

факторів, зокрема коливання кон’юнктури світових ринків, поступове вичерпання запасів 

урожаю попередніх років, зниження обсягів виробництва окремих експортно орієнтованих 

культур, зокрема соєвих бобів, ріпаку та соняшникової олії. Додатковим негативним 

чинником стало послаблення конкурентних позицій українських експортерів на окремих 

міжнародних ринках, зокрема на китайському та європейському ринках залізорудної 

сировини. Суттєві обмеження для розвитку експортної діяльності створюють перебої в 

енергопостачанні, спричинені пошкодженням енергетичної інфраструктури, атаки на 

залізничну та портову інфраструктуру, термінали перевалки сільськогосподарської продукції 

та морські судна. Водночас негативний вплив мають ускладнення на ринку праці, дефіцит 

робочої сили та зростання виробничих витрат підприємств [1]. 

Зниження обсягів експорту українських продовольчих товарів та сільськогосподарської 

продукції до країн Європейського Союзу також зумовлене трансформацією логістичних 

маршрутів. Зокрема, значна частина експортних потоків була переорієнтована на світові ринки 

через порти Чорного моря, що об’єктивно зменшило обсяги поставок до країн ЄС. Додатковим 

фактором стало завершення дії автономних торговельних преференцій Європейського Союзу 

та поступове повернення до системи тарифних квот. Імовірно, така позиція ЄС пов’язана з 

прагненням уникнути дисбалансів на внутрішньому аграрному ринку, особливо на тлі 

очікуваного зростання імпорту сільськогосподарської продукції з інших регіонів світу [2]. 

Зокрема, Європейський Союз активно розширює торговельне співробітництво з країнами 

МЕРКОСУР, а також Індією, США, Мексикою та Індонезією, лібералізуючи доступ до 

власного ринку в межах нових торговельних угод. 

Окрім вищезазначеного розвиток експортної діяльності вітчизняних підприємств до 

країн Європейського Союзу супроводжується низкою викликів, серед них: необхідність 

відповідності європейським технічним регламентам, екологічним стандартам та вимогам 

сертифікації, а також підвищена конкуренція на внутрішньому ринку ЄС. Крім того, 

важливими бар’єрами залишаються обмежений доступ підприємств до інвестиційних 

ресурсів, недостатній рівень технологічної модернізації виробництва та потреба у підвищенні 

доданої вартості експортної продукції. 

У цих умовах важливого значення набуває модернізація виробництва, впровадження 

інноваційних технологій, цифровізація бізнес-процесів та підвищення якості продукції 

відповідно до стандартів Європейського Союзу. Значну роль у розвитку експортного 

потенціалу також відіграє державна підтримка підприємств-експортерів, розвиток експортної 

інфраструктури, а також активізація участі українських підприємств у міжнародних 

виробничих ланцюгах. 

Отже, експорт до країн Європейського Союзу є стратегічним напрямом розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності українських підприємств. Подальше розширення 

експортних можливостей потребує диверсифікації структури експорту, розвитку продукції з 

високою доданою вартістю, підвищення інноваційного потенціалу підприємств та ефективної 

державної політики підтримки експортерів. Реалізація цих заходів сприятиме зміцненню 
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позицій України на європейському ринку та забезпеченню довгострокового економічного 

розвитку. 
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ІНСТИТУЦІЙНІ ТА ЦИФРОВІ МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ  
 

У сучасних умовах структурної трансформації національної економіки, посилення 

глобалізаційних процесів та загострення соціально-економічних і екологічних викликів 

питання забезпечення сталого розвитку регіонів набуває стратегічного значення для 

ефективного управління господарськими процесами. Формування нової парадигми 

регіонального розвитку зумовлене необхідністю переходу від екстенсивних моделей 

економічного зростання до інноваційно-орієнтованих, ресурсоефективних та соціально 

збалансованих підходів, що відповідають концепції сталого розвитку як інтегративної 

категорії сучасної економічної науки. За макроекономічними оцінками, валовий внутрішній 

продукт України у 2024 році становив близько 190 млрд дол. США із темпом зростання на 

рівні близько 2,9%, що свідчить про поступове відновлення економіки, проте водночас вказує 

на необхідність посилення регіональної складової розвитку [1]. 

Сталий розвиток регіонів доцільно розглядати як складну багатовимірну систему, що 

охоплює взаємопов’язані економічні, соціальні та екологічні компоненти, синергетична 

взаємодія яких визначає рівень конкурентоспроможності територій та їх здатність до 

довгострокового самовідтворення. Водночас сучасні дослідження засвідчують значну 

диференціацію розвитку регіонів: розриви у валовому регіональному продукті та рівні доходів 

між окремими територіями мають тенденцію до зростання, що зумовлено нерівномірністю 

розміщення виробничого потенціалу, інвестицій та людського капіталу. Зокрема, 

концентрація економічної активності у столиці та великих промислових центрах суттєво 

перевищує показники більшості периферійних регіонів, що формує асиметрію економічного 

простору держави та потребує застосування диференційованих управлінських підходів. 

Особливого значення набуває інституційний аспект забезпечення сталого розвитку 

регіонів, який передбачає формування ефективної системи взаємодії між органами державної 

влади, органами місцевого самоврядування, бізнесом та громадянським суспільством. Умови 

децентралізації сприяють розширенню фінансової автономії регіонів, проте водночас 

актуалізують проблему ефективного управління ресурсами, підвищення інституційної 

спроможності територіальних громад та забезпечення стратегічної узгодженості 

регіонального розвитку із загальнонаціональними пріоритетами. 

Суттєвий вплив на трансформацію регіональних господарських систем здійснює 

воєнний стан, запроваджений в Україні, який став визначальним фактором зміни просторової 

структури економіки, логістичних зв’язків та інвестиційних потоків. Воєнні дії спричинили 

значні втрати виробничого потенціалу окремих регіонів, руйнування інфраструктури, 

переміщення підприємств та населення, що зумовило необхідність формування нових підходів 
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